

ЗВІТ

за результатами моніторингу додержання прав внутрішньо переміщених осіб під час їх перебування в місці компактного проживання – на базі амбулаторії загальної практики сімейної медицини с.Озерна

11 листопада 2022 року

с. Озерна

Мета моніторингового візиту: додержання прав внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО) на належні умови проживання.

Склад моніторингової групи:

директор Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України – Калупаха Ірина Миколаївна;

головний спеціаліст відділу прав громадян, постраждалих внаслідок збройної агресії проти України Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України – Логощук Роман Васильович.

У присутності:

медичного працівника амбулаторії загальної практики сімейної медицини с. Озерна – Христинич Марії Миколаївни (т. +38 (068) 24 68 544).

Відповідно до вимог статті 13 Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини», Департаментом моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини здійснено моніторинговий візит до місця компактного проживання – амбулаторії загальної практики сімейної медицини с. Озерна.

Попередній моніторинговий візит не здійснювався.

Розташування. Форма власності

Під час моніторингу встановлено, що МКП розташоване в пішій доступності від школи, дитячого садка та знаходиться на території лікарні, за адресою: вул. Шевченка, 33а, с. Озерна, Зборівський район, Тернопільська область та перебуває в комунальній власності.

Наповненість

На території закладу проживає 35 ВПО (20 жінок, 15 чоловіків), з яких 2 дитини, особи з інвалідністю відсутні.

Попереднім місце проживання ВПО були Харківська, Донецька, Луганська області.

Вартість проживання

Проживання для ВПО здійснюється на безоплатній основі. Видатки на комунальні послуги покриваються за рахунок місцевого бюджету.

Тепло-, водо-, електро- постачання

Опалення закладу забезпечується шляхом функціонування газової котельні.

Водозабезпечення: холодна вода забезпечується централізовано; гаряча вода – завдяки наявності бойлерів.

Питна вода придатна до вживання з водопроводу або придбавається мешканцями самостійно.

Електропостачання централізоване, вимикається згідно графіку.

Разом з тим, електропроводка в приміщеннях застаріла, що не дає змоги вмикати індивідуальні побутові прилади (чайники, фени, обігрівачі).

Альтернативні джерела електроенергії (генератори) відсутні, проте планується забезпечення.

Харчування

На території закладу працює кухар, яка забезпечує 3 разовим харчуванням ВПО. Продукти для приготування їжі отримують в якості гуманітарної допомоги.

Окрім цього, на території МКП є мікрохвильові печі, холодильники та електрочайники.

Гігієна

На території амбулаторії наявна 1 духова кімната та 3 санвузли. Біля кожного санвузла наявні туалети на дві кабінки.

Прибирання в місцях загального користування здійснюється по графіку чергувань ВПО.

Протипожежна безпека

Вимоги протипожежної безпеки дотримано частково – наявні вогнегасники та відсутня протипожежна сигналізація.

Укриття

Відсутнє укриття.

Доступність будівлі для маломобільних груп населення

Наявний пандус для осіб з інвалідністю.

Умови в кімнатах

Розміщення в кімнатах – по 3-6 осіб (переважно сім'ями), усі необхідні меблі в наявності. Вікна в кімнатах металопластикові, температура задовільна, наявні видимі сліди плісняви.

Дозвілля

Кімнати для дозвілля, дитячі кімнати в закладі відсутні.

Послуги

На території закладу надається амбулаторна лікарська допомога. Крім того, ВПО звертаються амбулаторії сімейної практики. У разі потреби в психологічній допомозі – до МКП приїжджає психолог. Налагоджено взаємозв'язок ВПО з представниками сільської ради.

Юридичні послуги ВПО, гуманітарну допомогу (матраци, ковдри, продукти харчування, побутову хімію) надають представники Міжнародного комітету Червоного Хреста та сільської ради.

Усі мешканці амбулаторії, які мають відповідне право – отримують допомогу на проживання внутрішньо переміщеним особам.

Освіта

Щодо доступу до освіти – 1 дитина навчається в місцевій школі на очній формі навчання, інша дитина – он лайн, у школах за попереднім місцем проживання. Наявний доступ до мережі Інтернет через Вай Фай.

Потреба у засобах для навчання – 1 ноутбук (планшет).

Працевлаштування

Із загальної кількості осіб, які проживають в МКП, офіційно працевлаштовано 2. Зв'язок з місцевим центром зайнятості налагоджено.

Анонімні інтерв'ю під час візиту проведено із 10 особами.

Під час особистого спілкування з мешканцями гуртожитку з числа ВПО, інформації про порушення прав не надходило.

Загальні потреби:

- технічний засіб для навчання (ноутбук, планшет, ПК);
- індивідуальні побутові прилади (чайники, фени, обігрівачі (у разі оновлення електропроводки));

Рекомендації за результатами моніторингового візиту Тернопільській обласній військовій адміністрації:

- опрацювати, спільно з міжнародними та національними організаціями, питання щодо забезпечення потреб мешканців МКП в індивідуальних побутових приладах, а також - засобами для он лайн навчання (ноутбук, ПК або планшет) дітей з числа ВПО;
- передбачити альтернативні засоби електроживлення для забезпечення першочергових потреб мешканців під час знеструмлення;
- вжити заходів щодо усунення слідів плісняви;
- забезпечити встановлення протипожежної сигналізації;
- вжити заходів щодо оновлення електропроводки;

- забезпечити облаштування приміщення для укриття.

**Директор Департаменту моніторингу
додержання прав громадян, які постраждали
внаслідок збройної агресії проти України**

Ірина КАЛУПАХА

**Головний спеціаліст відділу прав
громадян, постраждалих внаслідок
збройної агресії проти України Департаменту
моніторингу додержання прав громадян,
які постраждали внаслідок
збройної агресії проти України**

Роман ЛОГОЩУК